
«Μέσω της διαπραγμάτευσης με τους δανειστές, η
κυβέρνηση διαπραγματεύεται με το λαό»

“Δεν θέλουμε να καταργήσουμε τη διαχωριστική γραμμή μνημόνιο-αντιμνημόνιο. Επιδιώκουμε
να εντάξουμε την αντιμνημονιακή πάλη σε ένα ευρύτερο πολιτικό ορίζοντα”

Συνέντευξη στο ΗΠΕΙΡΟΣ TV1 και το δημοσιογράφο Παναγιώτη Μπούρχα

Σημαντική συνέντευξη ‘’εφ’ όλης της ύλης’’ έδωσε ο Αντώνης Δραγανίγος, μέλος της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
στο κεντρικό δελτίο του ΗΠΕΙΡΟΣ TV1, την Κυριακή 5/3/2017.

Κεντρικός άξονας της συνέντευξης ήταν η Πολιτική Πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Με βάση τις καίριες 
δημοσιογραφικές ερωτήσεις όμως, η συζήτηση επεκτάθηκε και περιέλαβε όλα τα κρίσιμα και καυτά
πολιτικά ζητήματα της περιόδου.

Αξίζει να την παρακολουθήσετε ολόκληρη:

 

Ξεκινώντας την τοποθέτησή του, ο Α. Δραγανίγος ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Θέλουμε να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις σε έναν λαϊκό ξεσηκωμό, σε ένα νέο κύμα αγώνων για
να μην περάσουνε τα σφαγιαστικά μέτρα της δεύτερης αξιολόγησης. Υπάρχει μια φιλολογία από τον
επίσημο τύπο, ότι αν δεν κλείσει η δεύτερη αξιολόγηση θα είναι καταστροφή. Αντίθετα εμείς
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πιστεύουμε ότι καταστροφή θα είναι να κλείσει η δεύτερη αξιολόγηση με τον τρόπο που ξέρουμε ότι
έχει ήδη συμφωνήσει η κυβέρνηση με τους δανειστές, την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΔΝΤ. […]

Θέλουμε να απευθυνθούμε στις δυνάμεις εκείνες οι οποίες πιστεύουν ότι απαιτείται ριζική ρήξη και
ανατροπή του υπάρχοντος πλαισίου, που επιμένουν ότι δεν υπάρχει λύση μέσα στο πλαίσιο των μνημονίων
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και επομένως προσανατολίζονται σε μια λογική ριζικής ρήξης
προκειμένου να διαμορφωθεί μια νέα ελπίδα για τους εργαζόμενους και το λαό.»  

Το στέλεχος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ αναφέρθηκε, όπως θα δείτε, στα πολιτικά συμπεράσματα που προέκυψαν
από την περίοδο που προηγήθηκε του δημοψηφίσματος μέχρι σήμερα.

«Θέλουμε να συμβάλουμε να γεννηθεί μια νέα ελπίδα», ανέφερε σε άλλο σημείο.

Στην εύλογη δημοσιογραφική ερώτηση, ποια εξήγηση δίνει για την ύφεση στην οποία βρίσκεται το
κίνημα εδώ και αρκετό καιρό, με την κοινωνία να μην αντιδρά σε όσα γίνονται, απάντησε μεταξύ
άλλων:

«Πιστεύουμε ότι σήμερα διανύουμε ένα μεσοδιάστημα, όπου υπάρχει μία ελπίδα η οποία, όπως είπατε,
σωστά, δολοφονήθηκε και σήμερα είμαστε σε μια περίοδο αναζήτησης. Πράγματι, δεν υπάρχουν οι
μεγάλοι αγώνες της προηγούμενης περιόδου. Υπάρχουν βέβαια μικρότεροι αγώνες και αντιστάσεις σε
κάθε μέτωπο το οποίο γεννιέται. Υπάρχει όμως κάτι άλλο που δεν φαίνεται αλλά υποβόσκει βαθύτερα μες
στην κοινωνία. Υπάρχει αναζήτηση, προβληματισμός, πολλές συζητήσεις. Πολιτικές προτάσεις της
κοινωνικής και πολιτικής αριστεράς οι οποίες προσανατολίζονται στο ερώτημα: Τι πρέπει να κάνουμε για
να μην ξαναπουληθούμε; Σ’ αυτό το ερώτημα προσπαθούμε να απαντήσουμε. Μοιάζει λίγο με το
τσουνάμι, η φάση που περνάμε. Δεν το βλέπεις, παρά όταν είναι κοντά στην ακτή. Όμως η
θάλασσα δουλεύει υπόγεια. Όταν θα φανεί, τότε νομίζουμε ότι μπορεί να σαρώσει κάθε
αντιδραστική πολιτική.»

-«Η αριστερά, είναι μία έννοια η οποία κατακρεουργείται σήμερα στο όνομα του ΣΥΡΙΖΑ;», ρωτήθηκε από
τον δημοσιογράφο.

-Α. Δραγανίγος: «Οπωσδήποτε, η πολιτική ΣΥΡΙΖΑ θίγει και, θα έλεγα, εξευτελίζει την αριστερά.
Πιστεύω όμως, ότι επειδή η αριστερά στην Ελλάδα έχει πολύ βαθιές ρίζες, είναι πολύ βαθιά δεμένη με το
λαό, με τις αγωνίες του, με τις ανάγκες του, ο πολύς ο κόσμος δε λέει ‘’Ά, αυτά κάνει η αριστερά’’. Ο
πολύς ο κόσμος λέει ‘’Μα, είναι αυτό το πράγμα αριστερά;’’ Η αριστερά ήταν πάντα το αποκούμπι των
φτωχών, ήταν πάντα η ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο. Ήταν πάντα μία δύναμη ηθικής και πολιτικής
αναγέννησης της κοινωνίας, και πιστεύουμε ότι αυτό δεν μπορεί να φθαρεί, παρά το τεράστιο κακό το
οποίο κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ και η κυβέρνησή του».

Πολιτικά ενδιαφέρουσα απάντηση έδωσε ο Α. Δραγανίγος στο δημοσιογραφικό ερώτημα, αν εξακολουθεί
να υπάρχει η διαχωριστική γραμμή ‘’μνημόνιο-αντιμνημόνιο’’ [στο 8.45’]καθώς και στο κατά πόσον
υπάρχει στην Ελλάδα ‘’ευρωσκεπτικιστικό ρεύμα’’ [στο 11.30’].

«Μέσω της διαπραγμάτευσης με τους δανειστές, η κυβέρνηση διαπραγματεύεται με το λαό», τόνισε σε
άλλο σημείο αναλύοντάς το στο 12.30΄.


